
G e m e i n d e r a t s a u s s c h u s s 
Petitionen 

P R O T O K O L L 

zur Sitzung am Montag, dem 3. Juni 2024, um 14:00 Uhr 
Rathaus, Volkshalle 

Vorsitz: GRin Mag.a Andrea Mautz 
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GR Stefan Berger 
GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 
GRin Silvia Janoch 
GRin Sabine Keri 
GRin Dr.in Jennifer Kickert 
GR Wolfgang Kieslich 
GR Dr. Josef Mantl, MA 
GR Ömer Öztas 
GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 
GR Mag. Marcus Schober 
GR Mag. Gerhard Spitzer 
GRin Mag.a Stefanie Vasold 
GR Thomas Weber 
GRin Mag.a Mag.a Pia Maria Wieninger 

Sonstige Teilnehmer: Mag. Alexander Ackerl 
Dr. Christine Bachofner 
Mag.a Clara Düwell 
Josef Les 
Stefan Nicolussi 
Bernhard Schiel 

Entschuldigt: GR Ing. Udo Guggenbichler, MSc 
GRin Julia Klika, BEd 

Protokollführung: Katrin Winter 



Berichterstatter: GR Thomas Weber 

Post Nr. 1 
AZ 238930-2024-GGK; MA 62 
Rettet den Kindergarten Bauernfeldgasse! 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
zuständigen amtsführenden Stadtrat für Bildung, Jugend, Integration und Transparenz 
Christoph Wiederkehr, MA auszusprechen, nach dem Abschluss der aktuell laufenden 
Überprüfung des Investitionsvolumens alle relevanten Stakeholder*innen offen und transparent 
zu informieren und vor allem die Versorgung aller Kinder des Kindergartens in der 
Bauernfeldgasse zu gewährleisten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Herrn amtsführenden 
Stadtrat Christoph Wiederkehr, MA ausgesprochene Empfehlung an den 
Gemeinderatsausschuss für Bildung, Jugend, Integration und Transparenz zur Information 
weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Thomas Weber (NEOS) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da die bestehende Situation des Kindergartens hinsichtlich der 
Wirtschaftlichkeit und Versorgungssicherheit evaluiert wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS gg. GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) und GR Stefan Berger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition in Behandlung zu 
lassen, bis alle Gespräche diesbezüglich mit den zuständigen Magistratsabteilungen 
abgeschlossen sind, da der Bezirksvorsteher Daniel Resch als auch die Bezirksvertretung 
Döbling sich für den Erhalt des Kindergartens ausgesprochen haben und auch die finanziellen 
Mittel aus dem Bezirksbudget zur Rettung des Kindergartens bereitstellen würden. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, GRÜNE/ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS) 

Antrag GR Stefan Berger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
zuständigen amtsführenden Stadtrat für Bildung, Jugend, Integration und Transparenz 
Christoph Wiederkehr, MA auszusprechen, dafür Sorge zu tragen, dass eine Sanierung des 
Kindergartens vollzogen wird und der Kindergarten nicht geschlossen wird. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 2 
AZ 324374-2024-GGK; MA 62 
Gegen Flächenversiegelung in Simmering! 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, in den Bezirksteilen Kaiserebersdorf und Albern weiterhin darauf zu achten, 
dass sich neue Wohnquartiere in das bestehende Ortsbild einfügen, der Erhalt und die 
Schaffung von Grünräumen sichergestellt wird und die Bevölkerung intensiv in den weiteren 
Planungsprozess eingebunden und informiert wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP gg. FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Mag. Marcus Schober (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da im Stadtteilentwicklungskonzept Kaiserebersdorf die Sicherung, 
Aufwertung und Erweiterung der Grün- und Freiräume priorisiert wird. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition ohne 
Begründung abzuschließen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GR Stefan Berger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
zuständigen amtsführenden Stadtrat für Klima, Umwelt, Demokratie und Personal, Mag. Jürgen 
Czernohorszky auszusprechen, dafür Sorge zu tragen, dass die Petition vollinhaltlich umgesetzt 
wird. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE/ÖVP) 



Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 3 
AZ 1248982-2023-GGK; MA 62 
Für ein lebendiges Nachtleben in Wien – Clubs und Musikspielstätten schützen! 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Kultur und Wissenschaft Veronika Kaup-Hasler sowie 
den amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und Stadtwerke 
KR Peter Hanke auszusprechen, die Möglichkeit der Errichtung eines Schallschutzfonds sowie 
weiterer möglicher Verbesserungen für die Klubs und Musikspielstätten unter Einbindung der 
Betroffenen zu prüfen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Veronika Kaup-Hasler ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss 
für Kultur und Wissenschaft sowie die an Herrn amtsführenden Stadtrat KR Peter Hanke 
ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 
Internationales zur Information weiterzuleiten. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Petr Baxant, BA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da die Sicherstellung der Wiener Clubkultur der Stadt als 
Querschnittsmaterie für alle relevanten Geschäftsgruppen von wesentlicher Bedeutung ist. Mit 
der Vienna Club Commission hat die Stadt zudem eine kompetente Institution für alle 
Clubanliegen bereits etabliert. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA 

Post Nr. 4 
AZ 237510-2024-GGK; MA 62 
Bus statt Bim – Überprüfung der Notwendigkeit der Neubaustrecke der Straßenbahnlinie 12 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, bei der geplanten Erweiterung des Öffi-Netzes Grünflächen und Bäume zu 
berücksichtigen, Augenmerk auf die verkehrsberuhigten Wohngebiete zu legen sowie mögliche 
Verbesserungen für den Fuß- und Radverkehr zu veranlassen. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die an Frau amtsführende 
Stadträtin Mag.a Ulli Sima ausgesprochene Empfehlung an den Gemeinderatsausschuss für 
Innovation, Stadtplanung und Mobilität zur Information weiterzuleiten. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Ing.in Astrid Rompolt, MA (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da die Planung der neuen Straßenbahnlinie 12 eine hohe Sorgfalt 
bezüglich der Sicherheit, Lärmbelästigung, Parkplätze, Grünflächen, Bäume und 
Gehsteigbreiten erkennen lässt und ein – wenn auch nur vorübergehender – Einsatz von Bussen 
in ökologischer und wirtschaftlicher Hinsicht nicht verantwortungsvoll wäre. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an die 
zuständige amtsführende Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität Mag.a Ulli Sima 
auszusprechen, die Vorschläge der eingebrachten Petition in enger Abstimmung mit den 
Petitionseinbringern zu überprüfen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Petition in Behandlung zu 
lassen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Antrag GR Stefan Berger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
zuständigen amtsführenden Stadtrat für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, Internationales und 
Wiener Stadtwerke auszusprechen, einen Testlauf mittels Bussen auf der geplanten 
Neubaustrecke zu veranlassen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 5 
AZ 399022-2023-GGK; MA 62 
Verkehrsberuhigung Obkirchergasse / Sonnbergmarkt (Döbling) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Empfehlung an den 
Bezirksvorsteher für den 19. Wiener Gemeindebezirk Daniel Resch auszusprechen, die 
Anrainer*innen und Gewerbetreibenden über die Möglichkeit einer Verkehrsberuhigung im 
Bereich Obkirchergasse / Sonnbergmarkt zu informieren und sie diesbezüglich einzubinden. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da eine Beauftragung zur Planung eines Umbaus der Strecke 
Obkirchergasse / Sonnbergmarkt seitens der zuständigen Bezirksgremien in Auftrag zu geben 
wäre. 

(mit Stimmenmehrheit angenommen, SPÖ/NEOS/GRÜNE gg. ÖVP/FPÖ/GR Kieslich) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) und GR Stefan Berger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, die Behandlung der Petition 
begründet abzuschließen, da die Obkirchergasse eine funktionierende Einkaufsstraße ist und 
eine Begegnungszone aufgrund der StVO nicht realisierbar ist. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 



Berichterstatter: GR Mag. Marcus Schober 

Post Nr. 6 
AZ 389937-2024-GGK; MA 62 
Heumarkt-Hochhausprojekt: Für die Erhaltung des UNESCO-Weltkulturerbes und des 
Stadtbildes von Wien! 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatter: GR Petr Baxant, BA 

Post Nr. 7 
AZ 648800-2024-GGK; MA 62 
Luftgütemessstelle für den 20. Bezirk 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 8 
AZ 662648-2024-GGK; MA 62 
Reaktivierung der S-Bahn-Station Breitenleer Straße für verbesserte Nahverkehrsanbindung im 
22. Bezirk 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, dass die gegenständliche Petition 
nicht die Voraussetzungen nach § 1 Abs. 1 Z 2 und Art. II des Gesetzes über Petitionen in Wien, 
LGBI. 2/2013, in der Fassung von LGBI. Nr.46/2022 erfüllt. 

(einstimmig angenommen) 



Berichterstatterin: GRin Mag.a Stefanie Vasold 

Post Nr. 9 
AZ 679938-2023-GGK; MA 62 
Supergrätzl Lichtental 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Finanzen, Wirtschaft, Arbeit, 
Internationales und Wiener Stadtwerke KR Peter Hanke einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des zuständigen amtsführenden Stadtrats für Kima, Umwelt, Demokratie, 
Personal Mag. Jürgen Czernohorszky einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 9. Wiener Gemeindebezirk Mag.a Saya 
Ahmad einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 9. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Linien GmbH einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wiener Radlobby einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a Stefanie Vasold (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Lena Dorner zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Ömer Öztas (GRÜNE) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Arbeiterkammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GR Stefan Berger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Berichterstatterin: GRin Mag.a (FH) Susanne Haase 

Post Nr. 10 
AZ 1304861-2023-GGK; MA 62 
Gegen den autofreien Laurentiusplatz 

Antrag Vorsitzende GRin Mag.a Andrea Mautz (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge die Zulässigkeit der ggst. Petitionen iSd § 3 
Abs. 1 iVm § 1 Abs. 1 Z 2 des Gesetzes über Petitionen in Wien, LGBI. Nr. 2/2013, in der Fassung 
von LGBI. Nr.46/2022, beschließen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der zuständigen amtsführenden Stadträtin für Innovation, Stadtplanung, 
Mobilität Mag.a Ulli Sima einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Bezirksvorsteherin für den 14. Wiener Gemeindebezirk Michaela 
Schüchner einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
Stellungnahmen der in der Bezirksvertretung für den 14. Wiener Gemeindebezirk vertretenen 
wahlwerbenden Parteien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Auto-, Motor-, Radfahrerbundes Österreich - ARBÖ einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Österreichischen Automobil-, Motorrad-, und Touring Club - ÖAMTC 
einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Landespolizeidirektion Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Mobilitätsagentur einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Verkehrsclub Österreich einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Pfarre Breitensee einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



Antrag GRin Mag.a (FH) Susanne Haase (SPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition die 
Einbringerin Monika Nestlinger zur schriftlichen oder mündlichen Erläuterung des Inhaltes der 
Petition einzuladen. 

(einstimmig angenommen) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Schulgemeinschaftsausschusses der Mittelschule Spallartgasse 
einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GRin Sabine Keri (ÖVP) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme des Schulgemeinschaftsausschusses der PVS Josefinum einzuholen. 

(mit Stimmenmehrheit abgelehnt, ÖVP/FPÖ/GR Kieslich gg. SPÖ/NEOS/GRÜNE) 

Antrag GR Stefan Berger (FPÖ) 
Der Gemeinderatsausschuss für Petitionen möge beschließen, zur gegenständlichen Petition 
eine Stellungnahme der Wirtschaftskammer Wien einzuholen. 

(einstimmig angenommen) 



ALLFÄLLIGES 

1. optionales Parkpickerl für ganz Wien 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 4. April 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (113) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

2. Schrägparkplätze 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 21. April 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (78) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

3. Umbenennung des "Doktor-Karl-Lueger-Platz" in "Doktor-Hans-Kelsen-Platz" 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 26. April 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (176) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

4. Baumbestand Schanzstraße erhalten und verbinden 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 27. April 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (182) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

5. Kostenlose Menstruationsartikel in allen von der Stadt Wien betriebenen 
Bildungseinrichtungen 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 13. Mai 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (170) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

6. Antrag auf Anpassung der Zugangsvoraussetzung für die Befreiung vom Essensbeitrag in 
Kinderbetreuungseinrichtungen 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 13. Mai 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (39) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

7. Fußgängerinnen und Fußgänger an Ampeln können eine mehrspurige Straße in Wien kaum 
komplett überqueren. Eine Stadt für Alle? 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 19. Mai 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (210) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

8. Meldestelle für illegale Ferienwohnungen 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 24. Mai 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (58) auf den Status „beendet“ gesetzt. 

9. Stadionallee zwischen Lusthausstraße und Parkplatz Stadionbad für den Autoverkehr 
sperren 
Die Petition wurde nach Ablauf der Jahresfrist mit 24. Mai 2024 und aufgrund nicht 
ausreichender Unterstützungserklärungen (209) auf den Status „beendet“ gesetzt. 



Der amtsführende Stadtrat 

Mag. Jürgen Czernohorszky 

Die Protokollführerin 

Katrin Winter 

Die Vorsitzende 

GRin Mag.a Andrea Mautz 
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